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Ata nº. 070/23 

 

 

 

  Ata da 70ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

septuagésima Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para 

que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata 

da Sessão anterior. Ata da 69ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia treze de novembro de dois mil e vinte 

e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 69ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0048/2023 de 10 de Outubro de 2023 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Efetua Denominação de Logradouros Públicos e/ou Próprios Municipais 

de Porto Real e dá outras Providências. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 

Presidente encaminhou o referido projeto de lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos 

do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 

senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 

passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0150 Substitutivo de 21 de 

Setembro de 2023 - Poder Executivo Municipal – Autoriza a Criação de CNPJ para Providenciar a 

Baixa da Inscrição Anterior na Condição de Filial e dá outras Providências. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Juan Pablo que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 150, 0042 e 0044 

uma vez que já foram lidos na Casa, assim como de seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão 

o referido pedido. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº0150 Substitutivo de 21 de Setembro de 

2023 - Poder Executivo Municipal – Autoriza a Criação de CNPJ para Providenciar a Baixa da 

Inscrição Anterior na Condição de Filial e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº0042 de 29 de 

Setembro de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida com Co-Autoria dos Vereadores Luís 

Fernando da Silva e Carlos Antonio de Lima – Cria o Programa “Plante Vida e Renove o Futuro” 

no Âmbito da Rede Pública de Ensino Municipal de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto 

de Lei nº0044 de 31 de Maio de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe sobre a 

Obrigatoriedade das Agências Bancárias Disponibilizarem Abrigo Adequado de Proteção Contra Sol 

e Chuva aos Cientes e Usuários que Ficam em Fila de Espera na Área Externa do Estabelecimento 

e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias que falou sobre o seu 
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projeto, agradeceu a todos pela aprovação do mesmo; falou que era campeão em projetos de lei 

apresentados no país; falou do descaso das agências bancárias em relação aos clientes e que o projeto 

acabava com isso no município. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que 

parabenizou o vereador Elias pela iniciativa. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia 

que também parabenizou o vereador Elias pelo seu projeto. O Presidente falou do brilhante trabalho do 

vereador Elias. Não havendo mais inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº0150 Substitutivo de 21 de Setembro de 2023 

- Poder Executivo Municipal – Autoriza a Criação de CNPJ para Providenciar a Baixa da Inscrição 

Anterior na Condição de Filial e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº0042 de 29 de Setembro 

de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida com Co-Autoria dos Vereadores Luís Fernando da 

Silva e Carlos Antonio de Lima – Cria o Programa “Plante Vida e Renove o Futuro” no Âmbito da 

Rede Pública de Ensino Municipal de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº0044 

de 31 de Maio de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe sobre a Obrigatoriedade das 

Agências Bancárias Disponibilizarem Abrigo Adequado de Proteção Contra Sol e Chuva aos Cientes 

e Usuários que Ficam em Fila de Espera na Área Externa do Estabelecimento e dá outras 

Providências foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, 

o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que fossem colocadas grades em todas 

as quadras e em todos os banheiros e vestiários das quadras do município. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O autor falou que semana passada teve um arrombamento no vestiário 

da quadra do bairro Village, falou que quebraram o vestiário e por isso fez essa indicação; sugeriu que 

fosse colocado vigia á noite; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou 

a palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor e a indicação já foi levado á casa por 

diversos parlamentares, falou que o governo municipal não estava tendo compromisso com a 

comunidade e que fazia anos que a comunidade clamava pelo gradeamento e melhoria nas quadras, mas 

relatou que nem atividade tinha, lembrou dos projetos que funcionavam dentro da cidade eram sociais, 

ou seja, não tinha empenho do executivo para desenvolver e contemplar a comunidade com algum 

serviço de qualidade; parabenizou o autor e desejou que o executivo atendesse ao pedido, pois o período 

eleitoral estava chegando assim como as falsas promessas. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Carlinhos que parabenizou o autor e falou que já fez essa indicação, falou que mandou um ofício para o 

secretário de obras e de esporte; falou de vândalos que destruíam o patrimônio público; falou que havia 

sim um vigia que ficava na parte da manhã e outro á noite, mas falou que o intervalo da troca dos mesmos 

era de duas horas e notou que esse período era uma falha e nessa hora que pessoas faziam badernas; 

falou que a quadra precisava dessa reforma como todas as quadras do município; falou de um projeto 

seu de futebol e que via essa necessidade, falou que o secretário tem um plano de reforma para todas as 

quadras da cidade. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Diego 

com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou a viabilidade de parceria com a Cruz Vermelha 

para disponibilizar pólo para a Escola de Saúde. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O autor que falou que hoje havia cerca de quinze alunos do município de Porto Real 

matriculados na Escola de Saúde em Resende, cursando alguns cursos na área de saúde; falou que 

poderia ter muito mais se o curso fosse ministrado na cidade; falou que a demanda com a procura era 

grande, porém os custos falavam mais altos, pois além do curso havia as horas obrigatórias do estágio 

que também era em Resende, tornando assim muitas vezes inviável alguns alunos darem continuidade 

devido ao custo; falou que sua indicação foi para disponibilizar salas de aulas de uma Escola do 
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município no período noturno para que os munícipes que possuíssem interesse pudessem ingressas no 

curso e conseguir assim realizá-lo; falou que havia cursos de gesseiro, maqueiro, técnico em 

enfermagem, auxiliar de laboratório dentre outros na mesma área; falou que era uma área procurada por 

jovens devido à oportunidade de carreiras, mas precisavam ser estimulados. O Presidente pediu 

sensibilidade do governo, falou também do transporte que era caro assim como alimentação e que ter 

um curso na cidade vai ser muito importante na formação dos alunos. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador 

Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Luís 

Fernando da Silva que indicou o aumento do quadro de especialidades médicas no município como 

fonoaudiólogo, fisioterapeuta e psicólogo com urgência. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O autor falou que todos os dias chegavam pessoas pedindo essas especialidades, crianças e 

idosos precisando muito, desejou que o executivo aumentasse o quadro desses funcionários, pediu com 

urgência; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente falou que era um absurdo 

e que a cidade pedia socorro ao prefeito que era médico e prometeu que a saúde seria em primeiro lugar; 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Diego que parabenizou o autor e falou que há alguns meses fez a mesma indicação, falou da necessidade 

que era grande e lembrou que terapeuta ocupacional também estava em falta com o quadro bem pequeno; 

falou que tratamento de fonoaudiologia era demorado e precisava de mais profissionais; falou dos 

contratos de fisioterapeutas que venceram e ainda não foram contratados mais, falou que a demanda era 

bel grande; sugeriu um terapeuta ocupacional na indicação. O autor concordou. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Fernando Beleza com co-autoria de todos 

os vereadores e sugestão do vereador Diego foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira 

Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou 

que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a 

todos um bom dia e parabenizou o governo pelo carinho com a nova geração, falou que dia 20 fizeram 

um passeio lindo em São Lourenço, atendendo ao pedido do Presidente, falou da alegria da bisavó de 

sua filha lhe contando o quão extraordinário foi o passeio; falou das oportunidades de emprego que a 

secretaria de trabalho e renda oferecia para a população de Porto Real. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder 

do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e falou de mais uma publicação que soava bem 

mentirosa, onde a prefeitura postou uma notificação da criação de uma comissão junto á MRS e que 

agora tinha data para início das obras de reparos na rua São Francisco, falou que morava próximo e 

passava lá todos os dias e falou que a publicação era estranha, o que exemplificava bem o governo; falou 

que por conta da chuva teve um desassoreamento onde o solo cedeu e que a prefeitura logo de imediato 

tirou foto, postou e fingiu que tinha interesse na coisa pública e postou nas redes sociais que já havia 

iniciado o reparo do muro de contenção, falou que a única coisa feita foi uma limpeza feia colocando a 

guarda manchando a farda para fingir que estava fazendo algo e que só interditou, dificultando a vida de 

todos os moradores no transporte que já era horroroso; falou que saiu uma nova publicação informando 

que a secretaria de obras junto com o executivo criou uma comissão e que agora tinha data para resolver 

essa problemática, e que já tinha postado outrora que já estava solucionando o problema, ou seja, era um 

governo de faz de conta que só tirava foto e postava na internet fingindo que fazia algo acontecer, mas 
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que da fato as coisas não aconteciam; falou que os moradores daquela localidade tiraram as barreiras lá 

colocadas pelo executivo, se não o tivessem feito estariam a quase um ano na mesma situação desde o 

ocorrido; outra promessa mentirosa como tantas que já foram feitas; falou dos ares condicionados que 

não funcionava por falta de instalação, dentre outros problemas na saúde e outras áreas; falou que na 

cidade não tinha o médico do coração e sim dos contratos milionários e acordos no estado, prefeito da 

grana, da obra e do asfalto sob asfalto. Falou que a publicação era mentirosa e que o passeio da terceira 

idade que era mais que merecido. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da 

Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um 

bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu 

um convite do deputado estadual sobre obras na Via Dutra; parabenizou o deputado pela moção de 

repúdio a ENEL; parabenizou o mestre de obra, morador da cidade, que leva seu nome por onde passa 

o Ailson; convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta 

Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e quarenta e seis minutos desejando a todos 

um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Assinam a ata:  

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _______________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 
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  Ata da 70ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: __________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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